

问鼎齐鲁

现代教育·评选

上榜院校获奖感言

山东协和学院：
七大办学特色 应用型人才培养



学校董事长、院长 盛振文
● 荣获奖项：
年度综合实力前十强典范民办高校
年度最具就业推动力典范民办高校
年度最具影响力教育典范人物 盛振文

山东协和学院荣获“年度综合实力前十强典范民办高校”和“年度最具就业推动力典范本科院校”，这既是对我校办学成绩和毕业生质量的认可，更是对我校的鼓励和鞭策。感谢齐鲁晚报和专家评选团、社会各界对山东协和学院的信任与支持。

民办高校要在激烈的竞争中立于不败之地，必须保持可持续竞争优势。一是以提高办学质量为核心，不断审视办学诸要素的培育发展状况，把始终保持一流办学质量作为可持续竞争优势的首要内涵。二是以社会对人才的需求为导向，适应经济社会发展变化要求，完善办学举措。三是结合履行高校人才培养、科学研究、服务社会、文化传承创新四大职能，突出特色优势，打造优势品牌，保持领先地位。

山东协和学院凝练形成七个办学特色，坚持诚信办学，积极服务社会；坚持质量立校，遵循“两个规律”，为社会培养高素质应用型人才；坚持产学研结合，校企合作，创新人才培养模式；坚持专家治学，发挥体制机制优势，构筑“宝塔型”专家体系；坚持人才强校，建设“三支队伍”，凝聚高素质的人才；坚持开放办学，内引外联，广泛开展对外交流合作；坚持“和合”之道，加强文化建设，构建和谐文明校园。我们将以评选获奖为动力，全面提升办学质量，努力把山东协和学院打造成我省应用型人才培养的特色名校。

山东凯文科技职业学院：
工学结合 产教融合 校企合作



院长 吴梦军
● 荣获奖项：
年度综合实力前十强典范民办高校
年度最具就业推动力典范高职院校
年度最具影响力教育典范人物 吴梦军

非常感谢“问鼎齐鲁”教育年度总评榜评选组委会和社会各界的支持，这是对我院办学质量的认可，也是对我院实现长远发展的极大鼓励。

学院自办学以来，始终坚持“以人为本、关爱学生、诚实守信、开拓创新、厚积薄发、追求卓越”的办学理念，以就业为导向，诚信办学，规范管理，立足行业需求，以服务国家经济社会发展为宗旨，紧密结合经济发展现状和趋势，以及山东半岛蓝色经济区战略布局对人才的需求，确立了以工科类为主的发展定位。学院围绕社会需求，精心安排教学计划和教学内容，推行“能力+特长”的培养方式，积极推广工学结合、产教融合、校企合作，与100多家企业建立校企合作关系，开展“订单式”人才培养，强化学生实践能力和专业技能。人才培养质量是高职教育的生命线，这也是保证学院毕业生高就业率，推动学院更好更快发展的关键所在。

此次获得这个奖项，是社会给予的荣誉，但对我们来说，更是一种责任。为经济和社会发展贡献更多的优秀人才，是高职教育事业的重中之重，也是我院不可懈怠的责任。在发展的道路上，我们将谨记“志存高远，追求卓越”的校训精神，团结一心，脚踏实地，勇于创新。继续提高教育教学质量，力争打造一流知名高职院校，做家长最放心、企业最需要、社会最满意的学校！

山东圣翰财贸职业学院：
培养高端技术人才



校长 刘广耀
● 荣获奖项：
年度综合实力前十强典范高职院校
年度最具就业推动力典范高职院校

我们获得的奖项。不是一份殊荣，是一份认可，更是一份信任，是社会各界人士对我们圣翰全体教育工作者的一张反馈表，一张成绩单，让我们倍受鼓舞。

山东圣翰财贸职业学院创建于2001年，是在山东联合大学的基础上成立的全日制普通高等院校。学校致力于精心培养复合型、创新型、发展型、国际型的现代化高端技术技能人才。学校下设财贸、工商管理、信息工程、汽车工程、建筑工程、艺术、外国语、五年制高职、继续教育等9个二级学院。专业设置紧跟就业职场，形成培养高端技术技能人才的优势格局。目前全校统招高职专业53个(含方向)，涵盖了财经、信息、公共事业、汽车、制造、土建、文化教育、旅游、艺术设计、传媒等11大门类。财经大类、公共事业大类、汽车大类、土建大类、旅游大类、艺术设计传媒大类，在山东省高等教育评估所《山东省高职高专院校学科专业评价报告》中名列前茅，并拥有省级特色专业、省级精品课程群、省级教学团队等。

作为教育工作者，圣翰全体教职工深感社会责任重大，责任将引领我们向新的高度迈进。我们将非常珍惜这个荣誉，并将之化为奋斗的力量，未来我们会努力的更好。我们坚信，一个更加和谐、更具活力、前景更加美好的圣翰将为社会培养拥有追求幸福人生能力的高端技术技能人才。

山东现代职业学院：
学高为师，身正是范



董事长兼党委书记 刘春静
● 荣获奖项：
年度综合实力前十强典范民办高校
年度最具就业推动力典范高职院校
年度最具影响力教育典范人物 刘春静

山东现代职业学院获得这些荣誉，是社会各界对学校人才培养水平的认可，是人民群众对高等职业教育质量的认可，是媒体公正公信力的体现。

山东现代职业学院自1993年成立至今，经历了20年艰辛的发展历程。学院认真贯彻落实国家高职教育政策和精神，坚持“工学结合、校企合作、订单培养”的人才培养模式，广泛开展校企合作、校企合作、国际合作、开放办学，取得了可喜的成果。目前，与海尔集团、山东省千佛山医院、山东省国土测绘院、净雅集团等单位合作，开设了“海爾班”、“浪潮班”、“净雅班”等订单培养班，为企业输送了大批高素质技能型人才；与韩国中部大学、台湾建国科技大学、台湾昆山科技大学、山东轻工业学院等知名高校建立了友好合作，在学科专业建设与教学管理、师资队伍及管理队伍建设、实验实训基地资源共享、就业服务等方面建立了良好的校企合作关系，同时满足广大学子进修深造的需求。

学校先后被授予“全国民办教育百强学校”、“最具就业推动力十大高职院校”、“综合实力前十强高职院校”、年度诚信招生品牌高职院校、“2012·民办高职内涵建设优秀院校”、“2012年度年检‘优秀社会组织’”等荣誉称号。2013年入围2012-2013年度综合实力前十强典范高职院校。

创建一流高端技能人才培养基地

——山东劳动职业技术学院技能型特色名校建设纪实

山东劳动职业技术学院(山东劳动技师学院)是山东省人力资源和社会保障厅直属的公办全日制普通高等院校，始建于1955年，是全省办学历史悠久、实力雄厚、底蕴深厚、规模较大、特色鲜明的高职院校和技师学院。2012年，学院入选山东省首批技能型特色名校建设单位，并获颁示范性高职提前单独招生资格。同年，被人社部等十部委授予全省唯一的“国家技能人才培育突出贡献奖”，这是国家对技能人才培育单位授予的最高奖项。



底蕴深厚 实力雄厚

学院创建于1956年，是国家“一五”计划重点建设的金属首批工人技术学校之一；1990年，经国家劳动部批准和山东省人民政府批准，创办金属第一所高级技工学校——山东省高级技工学校；2000年12月，改建为山东劳动职业技术学院；2012年9月，加挂山东劳动技师学院牌子。学院位于山东省省会济南，现有槐荫和长清两个校区，占地面积1060亩，总建筑面积28万平平方米；拥有9个“产、学、研”一体的“技术工厂”，9处实训基地，实习实训场所66个，各类先进精良的实习、实训设备9000余台(套)，实训设备总值8800多万元，资产总值近8亿元，为培养高端技能人才提供了良好的基础设施。目前拥有全日制在校生18000余人。

学院拥有高素质的教学团队和雄厚的办学实力。学院“双师型”教师达70%以上，副高以上职称教师

119名，其中教授21名，41人荣获全国、全省技术能手和首席技师称号，有一批在职业教育界、教学(教研)等方面成果显著、有一定影响的专业带头人。学院现有31个高职(专科)专业、17个技师专业、19个高级技工专业、5个五年一贯制大专专业、10个初中起点三年制高级技工专业。其中，机械设计与制造专业是全国高职高专教学改革试点专业；机械装配与修理、金属切削、电气工程3个专业是国家人力资源和社会保障部一体化教学改革试点工作试点专业；电气自动化技术专业是山东省高职高专示范专业；机械设计与制造、模具设计与制造、数控技术、电子商务、软件技术5个专业是山东省高职高专特色专业。机械装配与修理、金属切削、电气工程、计算机应用与维护4个专业是山东省技工院校“百所”名牌专业；数控技术、电子商务等2个专业的教学团队是山东省高职教育优秀教学团队。学院面向现代装备制造业和现代服务业的专业设置和人才培养传统，使学院人才培养贴近经济建设和市场需求，多年来为企业和社会培养了8万多名高级技能人才。

学院是全国职业教育先进单位、国家高级技能人才培训基地、国家重点技工院校、国家职业技能鉴定所、国家级数控技术实训基地、全国技工院校骨干院校培训基地、国家高级职业技能实训基地、山东省骨干技师学院、山东省大学生创业教育示范基地、山东省技工院校毕业生就业工作先进单位。

鉴定所、国家级数控技术实训基地、全国技工院校骨干院校培训基地、国家高级职业技能实训基地、山东省骨干技师学院、山东省大学生创业教育示范基地、山东省技工院校毕业生就业工作先进单位。

站在技能人才培养最高端

学院坚持“高端引领、特色立校、内涵发展、多元办学”的理念，把人才培养质量放在首位，改革创新人才培养模式，不断探索高端技能人才培养新路子，始终站在全省乃至全国技能人才培养的最高端，形成了产训结合、产学研结合、校企合作、工学研结合的办学特色。学院从上世纪90年代就在全国高职院校中率先构建了“专科+高级职业资格”的“双证”培养模式和“双证”培养模式。近年来，又适应技能人才培养起点高端化趋势，在全国首创“专科+技师”的“卓越技师”培养模式，提高培养层次，使学生在高知识起点上获得技师的技术技能，同时积极探索与企业实行工学一体的教学改革，与企业实行专业共理、人才共育、合作建立技能



大师工作室，将技术攻关、新技术应用与高端技能人才培养结合起来，强化技能研究与产品研发。“技术工厂”使学院具有产训结合的优势，成为产学研结合的平台，加大课程开发力度，实行一体化教学，教育教学质量稳步提高。

培养质量高 学生就业好

多年来，学生素质高、技能强，深受社会欢迎，在各类国家(省)级技能大赛都取得了优异成绩。在1999年首届中国青年奥林匹克技能大赛上，我院三名学生代表山东省青年工人参赛，荣获“全国技术能手”和“全国机械行业技术能手”称号，受到了时任国家领导人的接见并合影留念。31名学生因在全国、全省技能大赛成绩突出，荣获“全国技术能手”和“山东省技术能手”称号，获得省级以上技术能手称号的师生数量居于全省同类院校首位。多年来，毕业生以“素质高、技术好、能力

强”深受用人单位欢迎。学院应届毕业生主要面向大中型企业就业，每个学生有9个以上岗位可选择。学院现有600余家就业实习单位供学生实习、就业，学院的毕业生就业率近年来保持在96%以上，被评为“全省高校毕业生就业工作先进单位”、“山东省大学生创业教育示范基地”，荣获“改革开放30年山东教育总评榜——最具就业推动力高职院校”称号。

校园文化特色鲜明

建校近60年来，秉承“崇德尚学、朴实厚道、精益求精”的校园文化传统，吸收融合中国传统文化和现代企业文化精华，形成了独具特色的校园文化。学院注重学生的思想品德和职业素养的培养，形成“德育+日常管理+第二课堂+专业教学中职业素养教育”的“三位一体”的培养体系。通过典型引领等方式，积极开展珍爱生命、孝敬父母、热爱祖国的人生观和价值观教育。

学院实行半军事化规范管理，培养学生的集体意识、纪律意识和责任意识，促使他们养成艰苦奋斗、团结协作、严谨精细的学习生活作风，不断锤炼自身修养，全面提升综合素质。在做好常规教学的同时，通过新生军训、安全教育、法制教育、心理健康教育、知行讲坛、青年志愿服务社会实践活动、社团活动、大学生科技文化艺术节、企业实习、技能竞赛等各种形式，推进学生的素质提升和道德实践，培养造就了大批德技兼备的高技能人才。

多年来，学院坚持服务育人，重视加强管理，是家长放心、学生安心的平安和谐校园。广大学生在愉悦中学习，在快乐中成长，在幸福中生活，在德能双修中成人、成才、成功！

